


MANUTENZIONE STRAORDINARIA VERDE PUBBLICO NEI QUARTIERI DI 

COLOGNOLA E LORETO  

CRONOPROGRAMMA 
 
Uno degli obiettivi del cronoprogramma è quello di determinare i tempi di esecuzione del lavoro tenendo 

conto anche dell’eventuale andamento stagionale sfavorevole. Per la completa esecuzione dei lavori sono 

stati stimati necessari 120 giorni naturali e consecutivi.  

 
Le  singole aree a giardino possono essere considerate come cantieri autonomi ed essere, quindi, realizzati 
anche contemporaneamente (se l’impresa ha i mezzi e le dimensioni sufficienti).  
In ogni caso il cronoprogramma prevede che la realizzazione degli interventi principali in ogni singolo 
giardino venga eseguita con il cantiere CHIUSO, ovvero prevedendo l’inaccessibilità completa del giardino 
per  tutto lo svolgimento delle operazioni. 
Le operazioni di messa a dimora degli esemplari arborei e la posa degli arredi nuovi, possono essere invece 
effettuate contemporaneamente in tutte le aree, prevedendo solamente 1 o 2  giorni di inaccessibilità 
temporanea del giardino. 
 
Il presente cronoprogramma indica complessivamente la tempistica necessaria per realizzare le opere, 
suddivisa per ambiti di cantiere. 
 
MESI 4 1 2 3 4 5 6 

SETTIMANE 18 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 

Fase 1 
Allestimento del cantiere 

                        

Fase 2 
Scavi, demolizioni e rimozioni. 
Movimento terra 

                        

Fase 3 
Realizzazione degli impianti 

                        

Fase 4 
Realizzazione delle strutture 
(bagni e pergole) 

                        

Fase 5 
Realizzazione delle 
pavimentazioni 

                        

Fase 6 
Posa di arredi  

                        

Fase 7 
Realizzazione delle finiture 

                        

Fase 8 
Smantellamento del cantiere 

                        

 
Si sottolinea il fatto che nel presente piano si indica una dotazione di cantiere tipo, minima e indispensabile, 
che sarà necessario prevedere in tutte le aree di giardino, procedendo come un “cantiere itinerante”. 
 
L’impresa dovrà fornire il programma cronologico dettagliato delle diverse fasi e dovrà concordare con il 
committente le modalità operative di intervento (giorni di chiusura dei singoli giardini, date di realizzazione 
degli interventi estesi, ecc) 
 
 
 
 
 
 
 



Di seguito si illustrano le fasi che interesseranno ciascuno dei CANTIERI indicati nel 
cronoprogramma  e ciascuna di esse avrà inizio solo dopo che saranno completamente ultimati i 
lavori della fase che la precede. 
 
 
1_Cantiere Giardino Loreto 
 1 2 3 4 5 6 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 

Fase 1 
Allestimento del cantiere 

                        

Fase 2 
Scavi, demolizioni e rimozioni. 
Movimento terra 

                        

Fase 3 
Realizzazione degli impianti 

                        

Fase 4 
Realizzazione delle strutture 
(bagni e pergole) 

                        

Fase 5 
Realizzazione delle 
pavimentazioni 

                        

Fase 6 
Posa di arredi e finiture  

                        

Fase 7 
Realizzazione delle finiture 

                        

Fase 8 
Smantellamento del cantiere 

                        

 
 
 
2_Cantiere Giardino Colognola 
 1 2 3 4 5 6 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 

Fase 1 
Allestimento del cantiere 

                        

Fase 2 
Scavi, demolizioni e rimozioni. 
Movimento terra 

                        

Fase 3 
Realizzazione degli impianti 

                        

Fase 4 
Realizzazione delle strutture 
(bagni e pergole) 

                        

Fase 5 
Realizzazione delle 
pavimentazioni 

                        

Fase 6 
Posa di arredi e finiture  

                        

Fase 7 
Realizzazione delle finiture 

                        

Fase 8 
Smantellamento del cantiere 
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